

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

11

ИЮЛЯ
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

(МОСКВА)

(ТБИЛИСИ)

Уважаемые зрители, пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина уже не первый раз предоставляет страницы программы спортивному обозревателю газеты «Вечерний Тбилиси» Отари Нозадзе.

Мы думаем, он выскажет не только свое мнение об играющих сегодня командах, но и мнение всех болельщиков Грузии.

Футбол тем и хорош, что никогда с уверенностью не скажешь, кто кого «положит на лопатки». Заведомо слабые зачастую побеждают (и не только в кубковых матчах) «сильных мира сего», то и дело рождая в газетных отчетах термины «сенсация», «сюрприз» и прочее.

Но «справедливый нрав кожного мяча», точнее закономерность в футболе, все же существует. Существует не в частностях, а в общем итоговом виде.

Давайте разберемся. «Нефчи», «Заря», «Кайрат» — команды средние по классу, выиграв в начале сезона 2—3 игры, взобрались на верхние ступени турнирной таблицы. А вот московские «Динамо», «Торпедо» и даже лидирующий сейчас «Спартак» какое-то время находились внизу.

Однако это было, как известно, весной, в период раскочки и экспериментов. Сейчас же на дворе стоит жаркое футбольное лето, которое всегда отличается своей закономерностью и стабильностью.

Именно такая закономерность усматривается нами в успехе лидеров нынешнего футбольного чемпионата — киевского «Динамо», московского «Спартака» и тбилисского «Динамо». Эти коллективы, имеющие давние богатые традиции, показывают отличный, наступательный футбол и ныне. Они намного обошли по классу своих соперников, немного оторвались от них и по набранным очкам. Именно эти коллективы добились наибольшего количества побед, паслав в ворота соперников более двух десятков мячей каждый. Здесь же следует отметить, что динамовские команды Киева и Тбилиси являются единственными, кто не испытал пока горечи поражения, а самой «неприятной» графе у них одни нули.

Что же касается «Спартака», то ему однажды все же пришлось покинуть поле победленным. Было это 16 апреля в Тбилиси, когда меткие удары динамовцев Ильяди (с 11-метрового) и Г. Нодия заставили «красно-белых» дважды начинать игру с центра.

С тех пор прошло уже три месяца. Теперь в роли гостей выступают уже «бело-голубые». «Спартак», конечно, жаждет реванша за единственное поражение. Что же касается тбилисцев, во второй раз в нынешнем сезоне выступающих на нашем стадионе (если не считать игроков сборной), то они тоже не захотят терять «золотые» очки, которые так могут пригодиться в решающих поединках.

С чем же подошли сегодняшние соперники к заключительному матчу предварительного турнира XXXI футбольного чемпионата страны?

Московский «Спартак» — лидер второй подгруппы — набрал 29 очков, сумев обойти преследующих его динамовцев Тбилиси на 4 очка.

А ведь в апреле — первом футбольном месяце года — впереди были грузинские футболисты. Южане опережали спартаковцев именно на два, снятых у москвичей, очка. Так продолжалось до середины мая, затем тбилисцы после убедительной победы над «Шахтером» сыграли бесцветную ничейную серию из трех матчей (с кутаисцами, ташкентцами и алма-атинцами), позволив набравшему темп «Спартаку» не только догнать себя, но и обойти в девятом туре.

Победив земляков-торпедовцев у себя дома, тбилисцы было сравнялись по количеству очков с москвичами (имея даже несколько лучшую разность мячей), но затем, не сумев одолеть на своем поле «Кайрат» (в который раз!), вынуждены были, как говорится, «сесть лидеру в колесо».

Ну, а «Спартак», почувствовав вкус кочкам, выиграл подряд 7 матчей, причем довольствовался победами с минимальным счетом — 1:0 или 2:1. Исключением была последняя победа спартаковцев над «Кайратом» с крупным счетом 4:1 (Н. Осяни забил три гола).

Что же касается преследователей, они вновь потеряли по очку во встречах с «Шахтером», торпедовцами столицы и с минчанами.

Кстати, у тбилисцев уже девять ничейных матчей, что является пока рекордом в нынешнем розыгрыше. Кто, кто, а грузинские футболисты никогда не отличались обилием мирно завершающихся встреч, они беспрерывно атаковали (порой даже безрассудно, сумбурно, что заканчивалось нередко голом в их ворота), добиваясь успеха своей мощью и темпераментом.

В современном же футболе больше думают о неприкосновенности собственных ворот, нежели об атаке чужих. Это сейчас нечто вроде «всемирной болезни» и, надо сказать, она коснулась в определенной степени и тбилисцев — давних и убежденных приверженцев атакующего футбола.

Да, поклонники тбилисского «Динамо» хотят видеть свою команду, своих нападающих всегда нацеленными на ворота соперника. А ведь их игра, несмотря на изрядное количество забитых мячей, оставляет желать много лучшего.

Знаменитый форвард динамовцев М. Месхи по сути дела закончил играть в большом футболе. Капитан команды, душа и гордость тбилисцев С. Метревели является как бы «одним в поле воинном», так как молодые нападающие — братья Г. и Л. Нодия все еще уступают ему в мастерстве и футбольной сноровке. Что же касается Г. Гавашели, то он несколько сдал свои позиции. Не хочется думать, что один из лучших бомбардиров сезона 1968 года растерял свои качества под бременем прошлогодних дифирамбов. Правда, некоторым оправданием молодого футболиста можно считать травму, полученную в начале сезона.

Интересные полузащитники подобрались в динамовском коллективе. Это — неутомимый Г. Петриашвили; техничный А. Иллади; нацеленный на удар остроумный С. Кутивадзе и, наконец, К. Асатнани — игрок способный, сильный, но иногда теряющийся в сложных игровых ситуациях. Трое из них неизменно несут основное бремя динамовских матчей.

В защите, которую «цементирует» великолепно М. Хурцилава, выступают опытные Г. Цховребов, В. Рехвиашвили, игрок сборной Р. Дзодзашвили и молодой перспективный П. Канталадзе. Отсутствует в обороне из-за болезни отличный стоппер В. Челидзе. Многие из вас, наверное, помнят его великолепный гол — этот поистине лучший гол прошлогоднего сезона, забитый в ворота А. Кавазашвили, защищавшего тогда честь столичного «Торпедо».

И, наконец, о вратаре тбилисцев. Многие любители футбола, в основном приверженцам красивого зрелища, не по душе простая, и, если можно так сказать, «сухая» манера игры Урушадзе. Не будем оспаривать вкусы. Факт остается фактом: страж динамовских ворот был и остается одним из надежных вратарей советского футбола (недаром он пропустил только 4 мяча), который, образно говоря, прежде всего гонится за мячом, а не за эффектным броском.

Его коллега — А. Кавазашвили, придя в московский «Спартак», заметно укрепил защитные редуты «красно-белых». Скажем прямо: его умения, надежная игра привнесла команде немало важных очков.

Спартаковские защитники, чувствуя хорошую охрану за спиной, действуют теперь намного увереннее. В этой линии опыт Г. Логофета прекрасно сочетается с задором молодых Ловчева, Иванова и Киселева.

Молодые, способные В. Папаев, уже «обстрелянные» В. Явкин и С. Рожков, ветераны команды Г. Хусайнов и В. Амбарцумян — вот игроки средней линии, вот основной спартаковский «мотор».

Из игроков нападения отмечу расчетливого Н. Осянина, энергичного Д. Силагадзе и подающего надежды, левого крайнего И. Григорьева, кстати, хорошо зарекомендовавшего себя и в турнире четырех сборных команд страны.

Итак, «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси) — лидеры советского футбола, команды испытанных, добрых традиций, прародители знаменитых мастеров кожаного мяча: Ан. Старостина и Б. Пайчадзе, В. Жмелькова и А. Дорохова, Вас. Соколова и Н. Дзяпшипа, Г. Глазкова и Г. Деджелавы, Н. Симоняна и А. Гогоберидзе, С. Сальникова и В. Баркая...

Сегодня «Спартак» и «Динамо» вновь выходят на зеленое поле. Это их 57-я встреча в первенствах страны. До этого москвичи побеждали 25 раз, тбилисцы — 21, 10 встреч закончились вничью. «Красно-белые» забили на 24 мяча больше — 94 : 70.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
2. Геннадий Логофет
3. Вадим Иванов
4. Евгений Ловчев
5. Николай Киселев
6. Николай Абрамов
7. Владимир Янкин
8. Галимзян Хусанов
9. Николай Осянин
10. Виктор Папаев
11. Игорь Григорьев

Капитан команды — Г. Хусанов
Ст. тренер — Н. Симбнян

«ДИНАМО» (Тбилиси)

1. Рамаз Урушадзе
2. Реваз Дзодзуашвили
3. Муртаз Хурцилава
4. Пируз Канталадзе
5. Гурам Цховребов
6. Сергей Кутвадзе
7. Алексей Илиади
8. Кахи Асатиани
9. Слава Метревели
10. Гиви Нодия
11. Леван Нодия

Капитан команды — С. Метревели
Ст. тренер — Г. Чохели

Матч судит судья международной категории **Тофик Бахрамов** (Баку).

Судья на линии — судья всесоюзной категории **Насир Мамед-Заде** (Кировбад) и судья республиканской категории **Владимир Акопов** (Баку).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоится два четвертьфинальных матча розыгрыша Кубка СССР.

16 июля встречаются «Торпедо» (Москва) — «Судостроитель» (Николаев).

17 июля — ЦСКА — «Динамо» (Киев). Начало игр в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча	в пользу
Голы забиты (на какой минуте)
.
Лучше всех играл
.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 106 907 от 9.VII-69 г. Цена 4 коп. Зак. 947 Тир. 24 000+6 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина